



ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСТЫЙ РОДНИК

№24
(911)
24
ИЮНЯ
МАУСЫМ
2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

СЛУЖИТЬ ВО БЛАГО ОТЕЧЕСТВУ

23 июня в Районном доме культуры состоялась праздничный концерт ко Дню государственных служащих и к 30-летию казахстанской полиции. Два значимых и важных профессиональных праздника отмечают в нашей стране в знак благодарности всем тем, кто выбрал профессию служить народу, защищать его конституционные права.

В своей поздравительной речи к государственным служащим и

полицейским аким Алтынсаринского района А.Сартов отметил: «Доверие к власти начинается с государственного служащего, отвечающего требованиям современного общества. Как известно, именно государственный служащий является главной опорой государства, движущей его идеей и политикой. Поэтому быть государственным служащим, поднимающим статус нации, возвышающим честь страны, – это почетная обязанность».

Обращаясь с поздравительным адресом к сотрудникам полиции, Арнур Маратович отметил особую роль органов внутренних дел в укреплении суверенитета. От профессионализма и четкой работы которых зависят порядок на улицах и уверенность граждан в собственной безопасности. В этом году казахстанской полиции исполнилось 30 лет: «Участковые и следователи, оперативники и криминалисты, рядовые и офицеры, ветераны органов внутренних дел

- поздравляю с праздником всех, кто остается верен выбранному делу. В первую очередь, желаю вам успехов в нелегкой службе, оптимизма, благополучия, семейного счастья и крепкого здоровья».

В торжественной церемонии награждения лучшие из лучших были приглашены на сцену для вручения почетных грамот и благодарственных писем.



ХАБАРЛАНДЫРУ

Бақылау-касса машинасының фискалды түбіртегін бермегені туралы хабарлаған тұлғаларға сыйақы төленеді

Бақылау-касса машинасының фискалды түбіртегін берілмегені туралы немесе төлем карталары бойынша төлемді қабылдаудан бас тарту туралы хабарлаған Қазақстан Республикасының тұрғындары арасында «Азаматтық бақылау – түбіртекті талап ет» акциясы өткізіле бастады. Бұл туралы ҚР ҚМ Мемлекеттік кірістер комитетінде хабарлады.

Мемлекет басшысының өзіне реттеу, қоғамдық бақылау тетіктерін мораторий қолдану кезеңінде жандандыру туралы тапсырмаларына сәйкес Мемлекеттік кірістер комитеті бақылау-касса машинасының фискалды түбіртегін бермеу немесе төлем карталары бойынша төлемді қабылдаудан бас тарту фактілерін анықтау үшін 2021 жылғы 20 қазаннан бастап «Азаматтық бақылау-Түбіртекті талап ет» акциясының қайта басталды.

«Азаматтық бақылау – түбіртекті талап ет» акциясына кез келген ниет білдіруші азамат қатыса алады. Барлық жіберілген өтініштер мемлекеттік кірістер органдарымен қарастырылатын

болады. Фискалды түбіртекті бермеу немесе төлем карталары бойынша төлемді қабылдаудан бас тарту фактілері туралы App Store және Play market-тен «WIPON CASHBACK» тегін мобильді қосымшасын жүктеу арқылы хабарлауға және фискалды түбіртекті бермеу фактісі расталған жағдайда телефон теңгеріміне сыйақы (жеке табыс салығы шегеріле отырып 1000 теңге) алуға болады.

Кәсіпкер туралы ақпаратты білу үшін (идентификациялау) салып алушы қассаның жанында орналасқан QR-кодты сканерлеуге болады. Мемлекеттік кірістер комитеті Қазақстан Республикасының барлық азаматтарын өздерінің азаматтық ұстанымдарын білдіруге, заңды бұзушыларға бейжай қарамауға және «Азаматтық бақылау – түбіртекті талап ет» акциясына белсенді қатысуға шақырады.

Бейнероликті мына сілтеме бойынша көруге болады: <https://youtu.be/NFJs5RKGIIQ>

Салық есебін толтырғанда кәсіпкерлер қандай қателіктерге жиі жол береді

Бүгінгі таңда салық органдары қашықтықтан бақылау шарала-

рын белсенді түрде қолдануда, олардың бірі камералдық бақылау болып табылады.

Камералдық бақылау салық декларацияларында көрсетілген мәліметтер мен түрлі деректер көздерін талдау және салыстыру негізінде құрылады.

Алайда, декларацияларда деректердің дұрыс көрсетілмеуіне байланысты салық төлеушілер сәйкессіздіктерге жол беретін жағдайлар жиі кездеседі, соның салдарынан камералдық бақылау бойынша хабарлама жіберіледі.

Салық төлеушілер жиі жіберетін қателіктерге келесі сипаттағы қателер жатады.

Электрондық шот-фактураларды дұрыс толтырмау және жазып беру: шетел валюталарының кодтарын қате көрсету; тауарларды, жұмыстарды және көрсетілетін қызметтерді өткізу бойынша айналымдардың дұрыс көрсетілмеуі; тауарларды, жұмыстар мен көрсетілетін қызметтерді беруші мен сатып алушының санаты (экспедитор, лизинг беруші және басқа да санаттар) көрсетілмейді.

Салық декларацияларын дұрыс толтырмау және ұсынбау; декларацияны толтыру кезіндегі арифметикалық қателер; нөлдiк немесе бос декларацияларды толтыру және жіберу; бір-

дей декларациялардың қайталап жіберу; өткен жылдардағы декларациялардан деректерді дұрыс көшірмеу (тауарлардың қалдықтары, шығындар, топтардың (кіші топтардың) құндық балансы).

Ақшалай есеп айырысуларды жүзеге асыру кезінде бақылау-касса машинасын қолдану тәртібін бұзу: тауарларды, жұмыстарды, көрсетілетін қызметтерді өткізу кезінде бақылау-кассалық чектердің бақылау-кассалық чектерді қате сомалармен басу; чектер бойынша қайтарымдарды ресімдемеу.

Осылайша, салық төлеушілердің мекенжайына жіберілетін камералдық бақылау хабарламаларының саны ЭШФ толтырудың қарапайым ережелерін сақтауға, салық есептілігінде барлық қажетті деректерді дұрыс және толық көрсетуге байланысты болады.

Осыған байланысты, Мемлекеттік кірістер басқармасы салық төлеушілерге өздерінің салық міндеттемелерін декларациялау кезінде мұқият болуға кеңес береді.

Алтынсарин ауданы бойынша мемлекеттік кірістер басқармасы

НОВОСТИ РАЙОНА

«МЕМЛЕКЕТТІК ТІЛ – МӘРТЕБЕМ»

16 июня текущего года КГУ «Центр обучения языкам акимата Алтынсаринского района» организовал районный конкурс «Мемлекеттік тіл – мәртебем», посвященный Дню государственных служащих. В конкурсе приняли участие государственные служащие аппаратов акимов сельских округов и сел.

Главной опорой государства, идущим на подъем каждой цивилизации, является государственный служащий, продвигающий его идеи и политику. Поэтому быть государственным служащим, поднимающим статус нации, возвышающим честь страны, – это почетная обязанность. В честь праздника от всей души поздравляем государственных служащих и желаем им быть плодотворными и продуктивными на службе.

В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ ПОЛИЦИИ РК



21 июня 2022 года библиотекари и юные читатели Алтынсаринской ЦБС посетили музей ДВД Костанайской области.

В ходе посещения музея юные читатели увидели редкие экспонаты. Также была представлена история становления и деятельности органов внутренних дел Костанайской области. В мероприятии приняли участие 24 читателя.

«ГРАЖДАНСКИЙ КОНТРОЛЬ - ТРЕБУЙ ЧЕК!»

УГД по Алтынсаринскому району сообщает, что казахстанцы, сообщившие о невыдаче чека или отказе в приеме банковской карты, будут получать вознаграждение в размере 1000 тенге на баланс телефона в случае подтверждения факта нарушения.

В рамках акции «Гражданский контроль – требуй чек» граждане могут сообщить о нарушениях касательно невыдачи фискального чека и отказе в приеме банковской карты.

Все направленные обращения будут рассмотрены органами государственных доходов.

Сообщить о фактах нарушения невыдачи фискального чека и отказе в приеме банковской карты, можно, скачав бесплатное мобильное приложение «Wipon» с App Store и Play market и получить вознаграждение (1000 тенге) на баланс телефона в случае подтверждения факта нарушения.

ПРЕЗИДЕНТ**ТОКАЕВ ПОЗДРАВИЛ ГОССЛУЖАЩИХ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ**

«Поздравляю госслужащих с профессиональным праздником! В 2003 году Генассамблея ООН приняла решение об учреждении Дня государственного служащего. Вам отведена особая роль в построении Нового Казахстана. Ключевыми принципами вашей работы должны быть честность, профессионализм, компетентность, открытость. Главная цель деятельности госслужащих – благополучие граждан. Призываю вас в полной мере оправдать доверие народа!», отметил в своем поздравлении Касым-Жомарт Токаев

Напомним, в Казахстане 23 июня отмечается День государственного служащего.

УНИКАЛЬНОЕ ДОСТИЖЕНИЕ В ИСТОРИИ – ТОКАЕВ ОБРАТИЛСЯ К СЕМИЛЕТНЕЙ ШАХМАТИСТКЕ

Глава государства Касым-Жомарт Токаев направил поздравительную телеграмму самой молодой чемпионке мира ФИДЕ – семилетней Малике Зиядин, передает Zakon.kz. Безусловно, достойно выступить на соревнованиях среди детей до семи лет и завоевать два титула – уникальное достижение в истории шахмат Казахстана. Ты покорила эту высокую вершину благодаря своему природному таланту и стремлению к победе. Уверен, что ты с честью продолжишь славный путь казахстанских мастеров шахматного спорта, – говорится в поздравительной телеграмме. Президент пожелал Малике Зиядин новых ярких побед в будущем.

КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ПРИНЯЛ ДИРЕКТОРА БДИПЧ ОБСЕ МАТЕО МЕКАЧЧИ

Президент РК Касым-Жомарт Токаев принял директора Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ Матео Мекаччи, передает Zakon.kz. Приветствуя Матео Мекаччи, глава государства отметил, что его визит важен с точки зрения укрепления сотрудничества с ОБСЕ.

Собеседники обсудили состояние и перспективы развития сотрудничества между Казахстаном и БДИПЧ ОБСЕ в области развития демократии, обеспечения прав человека и верховенства закона.

Президент приветствовал подписание меморандума о взаимопонимании между уполномоченным по правам человека в РК и БДИПЧ ОБСЕ. По его словам, это наглядно свидетельствует о готовности нашей страны к развитию тесного партнерства с БДИПЧ и приверженности ценностям ОБСЕ. Касым-Жомарт Токаев рассказал директору БДИПЧ об основных целях и задачах проводимых масштабных реформ, направленных на построение Нового Казахстана.

В свою очередь Матео Мекаччи с теплотой вспомнил период своей работы с главой нашего государства в рамках Парламентской ассамблеи ОБСЕ и предыдущие визиты в Казахстан. Директор БДИПЧ, подчеркнув готовность к дальнейшему укреплению сотрудничества с Казахстаном, выразил удовлетворенность активным развитием взаимодействия с нашей страной. Он также заявил о поддержке осуществляемых под руководством президента Касым-Жомарта Токаева масштабных реформ и подчеркнул, что Казахстан является важным партнером ОБСЕ.

ТОКАЕВ: НАШ ОБЩИЙ ДОЛГ – ОТНОСИТЬСЯ С ПОЧТЕНИЕМ К ИСТОРИЧЕСКОЙ РОЛИ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев напомнил, что особенно сейчас, когда в обществе ведутся дискуссии и споры, мы не должны забывать о политической справедливости, передает Zakon.kz. Как сообщается на сайте Акорды, об этом глава государства заявил на торжественном мероприятии по случаю 30-летия казахстанской полиции.

«У общества, которое обесценивает заслуги общественно-политических лидеров, деятелей науки и искусства своей страны – нет будущего. Это непреложная истина и в отношении Первого Президента Казахстана – Нурсултана Абишевича Назарбаева. Его вклад в построение нашего независимого государства признан всем мировым сообществом. Поэтому наш общий долг с вами – относиться с почтением к исторической роли Первого Президента. Будущее поколение казахстанцев сможет дать справедливую оценку его политическому наследия.», – Касым-Жомарт Токаев. По словам президента, «нынешняя молодежь должна трудиться на благо своей Родины».

«Мы, прежде всего, должны быть трудолюбивыми. Разного рода политические игры необходимо пресечь. Мы должны, не оглядываясь в прошлое, с уверенностью шагнуть в светлое будущее», – Касым-Жомарт Токаев. Ранее президент поздравил государственных служащих с профессиональным праздником.

ТОКАЕВ ПОДДЕРЖАЛ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ВКЛЮЧЕНИЮ ФАКУЛЬТАТИВА ПО ШАХМАТАМ В ШКОЛЬНУЮ ПРОГРАММУ

Президент РК Касым-Жомарт Токаев провел встречу с членами национальной женской сборной Казахстана по шахматам и представителями шахматной федерации, передает Zakon.kz.

Приветствуя прославленных шахматисток, глава государства отметил, что имеет особое отношение к шахматам. Он выразил надежду, что женская сборная Казахстана успешно выступит на предстоящей Всемирной шахматной олимпиаде в Индии.

Президент поддержал предложения по включению шахмат в качестве факультативного предмета в школьную программу, строительство в Алматы школы-интерната с углубленным изучением шахмат и IT-технологий, рассчитанной на 1500 мест. Кроме того, глава государства акцентировал внимание на важности оказания поддержки развитию шахматного спорта со стороны предпринимателей.

В завершение встречи Касым-Жомарт Токаев подчеркнул, что продолжит уделять большое внимание развитию и поддержке шахмат, и пожелал молодым спортсменам новых побед на мировой арене. В ходе встречи также выступили лидеры национальной сборной Динара Садуакасова, Жансая Абдумалик, Бибисара Асаубаева, а также руководство шахматной федерации.

**ҚАУЛЫ
АЛТЫНСАРИН АУДАНДЫҚ САЙЛАУ КОМИССИЯСЫ**

**2022 жылғы 24 шілдеде өтетін
Алтынсарин ауданы О.Шипин атындағы
ауылдық округі сайлау округін құру туралы**

Обаған ауылы

№ 15

24 маусым 2022 ж.

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 14 бабы 6) тармағына, 21 бабы 4 тармағына, 22 бабына сәйкес Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясы ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:

1. Алтынсарин ауданы ауыл және ауылдық округтері әкімдерін сайлау бойынша сайлау округі құрылсын: 1) О.Шипин атындағы ауылдық округінің әкімі – Первомайский, Темір Қазық ауылдары О.Шипин атындағы сайлау округі шекарасы.

2. Сайлау округі тізімі шекарасымен және аумақтық сайлау комиссиясының орналасқан жерімен Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясының интернет – парақшасына және аудандық «Таза бұлақ- Чистый родник» газетіне жариялансын.

Аудандық сайлау комиссиясының
төрағасы

С. Тарасова

Аудандық сайлау комиссиясының
хатшысы

Ж. Алиева

**ҚАУЛЫ
АЛТЫНСАРИН АУДАНДЫҚ САЙЛАУ КОМИССИЯСЫ**

**2022 жылғы 24 шілдеде өтетін
Алтынсарин ауданы О.Шипин атындағы ауылдық округі
әкімін сайлауды тағайындау туралы**

Обаған ауылы

№ 14

24 маусым 2022 ж.

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық заңының 113-1 бабына сәйкес Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясы ҚАУЛЫ ЕТЕДІ:

1. Алтынсарин ауданы О.Шипин атындағы ауылдық округі әкімінің сайлауы 2022 жылдың 24 шілдесінде тағайындалсын.

2. 2022 жылдың 24 шілдесінде тағайындалған Алтынсарин ауданы О.Шипин атындағы ауылдық округі әкімін сайлауды өткізу және дайындығы бойынша негізгі іс шараның Күнітізбелік жоспары бекітілсін, осы қаулының қосымшасымен.

3. Осы қаулы Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясының интернет – парақшасына және аудандық «Таза бұлақ- Чистый родник» газетінде жариялансын.

Аудандық сайлау комиссиясының
төрағасы

С. Тарасова

Аудандық сайлау комиссиясының
хатшысы

Ж. Алиева

ХАБАРЛАМАЛАР

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңының 22 – бабы 2 - тармағына сәйкес Алтынсарин ауданы О.Шипин атындағы ауылдық округі бойынша сайлау учаскелерінің шекараларын:

О.Шипин атындағы сайлау округі
Шекарасы: Алтынсарин ауданы О.Шипин атындағы ауылдық округі.
Дауыс беру 2022 жылдың 24 шілдесінде сағат 7.00 ден 20.00 дейін өтеді.

Аудандық сайлау комиссиясының төрағасы

С.Тарасова

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңының 13- бабы 4 -тармағына, 17- бабы 2 -тармағына сәйкес сайлау комиссияларының құрамын, олардың орналасқан жері туралы жариялаймыз:

Алтынсарин аудандық сайлау комиссиясы

Орналасқан жері: Обаған ауылы, Ленин көшесі, 4, Алтынсарин ауданы әкімдігінің ғимараты, тел. 34-3-07
Төраға – Тарасова Светлана Александровна;
Төраға орынбасары – Сегізбаева Бибігүл Іргебайқызы;
Хатшы – Алиева Жанар Ахметқалиқызы;
Комиссия мүшелері: Жылқышенов Қараулбек Бимырзаұлы, Именалинова Джамия Исахметқызы, Самидосова Мәрзия Аяғанқызы.

Учаскелік сайлау комиссиялары:

№ 195 сайлау учаскесі
Дауыс беру үшін учаскенің орналасқан жері : Первомайское ауылы, Киров көшесі, 9, мектеп ғимараты.
Төраға - Құсмағамбетова Баянғүл Қуанқызы;
Төраға орынбасары - Жақсылықова Бибігүл Оразғалиқызы;
Хатшы –Садықова Наталья Федоровна;
Комиссия мүшелері: Дошанов Булат Керейбайұлы, Нұғиманова Сымбат Бәшірқызы.

№ 196 сайлау учаскесі
Дауыс беру үшін учаскенің орналасқан жері: Темір Қазық ауылы, Бейбітшілік көшесі, 9, мектеп ғимараты.
Төраға - Нүркеева Гүлнар Жұмабекқызы;
Төраға орынбасары - Жұмабаева Жанар Қамиалқызы;
Хатшы - Баймбетова Дина Мәрденқызы;
Комиссия мүшелері: Назарова Шайзада Садуақасқызы, Уразбаева Жұмагүл Әбдіғалиқызы.

Аудандық сайлау комиссиясының төрағасы

С.Тарасова

СПОРТ

В МИРЕ РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

В городе Тобыл прошел традиционный открытый Кубок Костанайской области по парному настольному теннису на призы мастера спорта международного класса Дуйсенгали Оспанова. Участие в соревновании приняли 15 команд из Атырауской, Карагандинской, Кызылординской, Алматинской, ВКО, Актюбинской областей и городов Нур-Султана, Алматы, Рудного, Лисаковска, Костаная и Алтынсаринского района, а также команды из России.

В спортивном комплексе «Астана» на протяжении двух дней за призовые места боролись 54 спортсмена. Ребята показали красивую игру, силу духа и волю к победе. Сборную нашей области представляли более 20 спортсменов. — Соревнования проводятся в третий раз, первые были областными, позже мы решили расширяться и сделали открытый турнир, — говорит мастер спорта международного класса по парному настольному теннису, директор ОО «Общество поддержки граждан-инвалидов с нарушением функций опорно-двигательного аппарата «Умит-Надежда» Дуйсенгали Оспанов.

«Сейчас, помимо Костанайской области, среди участников и другие регионы страны, также несколько команд из России. Количество участников с каждым годом увеличивается. Самая главная задача, которую мы преследовали вначале, это обмен опытом между спортсменами. Сейчас подход стал более профессиональным. Наши теннисисты играют с участниками международных турниров, тем самым развиваются, поднимают свой игровой уровень.

За последние годы в Костанайской области хорошо развивается спорт среди людей с ограниченными возможностями. Методисты есть в каждом городе и районе. Дуйсенгали Оспанов, помимо



прочего, также является директором областного Национального паралимпийского комитета. Развитием спорта среди людей с ограниченными возможностями занимается больше 20 лет.

« В регионе развивается спорт среди людей с ограниченными возможностями, — говорит заместитель руководителя Управления спорта Костанайской области Елена Киреева. — Создан спортивный клуб инвалидов, наши атлеты показывают неплохие результаты. Сурдлимпийцы по настольному теннису стали бронзовыми призерами в этом году, Айсуну Джумабаева и Юрий Березин приняли участие в Паралимпиадах. Сотрудники клуба работают над привлечением людей с ограниченными возможностями, чтобы они могли активно проводить свое время, возможно, обрели новый смысл жизни. Данный турнир это большой пример того, что ограничения существуют главным образом только в голове. Наша цель, чтобы каждый человек имел не только возможность заниматься спортом, но и желание. Кандидат в мастера спорта Марина Соловьева выступает за сборную Башкортостана. Первую игру в турнире выиграла всухую — 3:0. — Я всю жизнь

хотела заниматься, долго искала вид спорта для людей с ограниченными возможностями, — рассказывает россиянка. — Выбрала настольный теннис, стала тренироваться. Многие говорили, что в моем возрасте начинать профессиональную карьеру поздно, но я считаю, что никогда не поздно, нужно просто больше стараться. Я занимаюсь уже 13 лет. В Казахстан приехала впервые, здесь мне очень нравится, даже захотелось переехать сюда. По итогам двух соревновательных дней в общекомандном зачете 1 место заняла Челябинская область, 2-е — Республика Башкортостан, бронза у Атырауской области. Также команда Челябинской области завоевала переходящий кубок. От Департамента полиции в номинации «За волю к победе» памятными часами был награжден юный спортсмен из Атырауской области Кадырбек Нуркожа. В личном зачете костанайцы завоевали три медали: 1 место занял Рустам Валитов, серебро завоевал Бекзат Бижанов, бронзу взяла Рауза Исмагулова.

Василий ВАСИЛЬЕВ, фото автора

gagro.kz

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

В РАМКАХ ПРОГРАММЫ «КОРНИ ТРАВЫ»



В Костанайскую область с рабочим визитом прибывает посол Японии в РК Джун Ямада

В поездке его будут сопровождать первый секретарь посольства Японии Такасигэ Кобаяси и координатор программы Kusanone («Корни травы») Акира Мацумото. Главная цель визита — посещение социальных объектов, финансирование которых осуществлялось средствами программы.

В ходе поездки планируется, что Джун Ямада посетит Федоровский, Карабалыкский и Алтынсаринский районы. В Федоровском районе делегация

ознакомится с завершением проекта по оснащению медицинским оборудованием районной больницы в рамках программы «Корни травы». В феврале 2021 года для этой цели японцами был выделен грант в размере свыше 37 тысячи долларов.

Далее в Карабалыкском районе состоится церемония завершения проекта по ремонту окон ясли-сада «Улыбка», грантовый бюджет которого составил более 36 тысяч долларов. Грант был выделен японским правительством в феврале 2020 года.

В Алтынсаринском районе гости ознакомятся с реализацией

проектов по ремонту Карагайлинской средней школы (24 тысячи долларов) и ясли-сада «Аккайын» в селе Красный Кордон стоимостью 3200 долларов (2019 и 2020 годы соответственно).

Программа безвозмездной помощи социальным проектам по обеспечению человеческой безопасности осуществляется правительством Японии в Казахстане с 1997 года. За это время в республике реализовано более 100 проектов на сумму свыше 7 миллионов долларов. Программа работает в 141 стране мира.

В свое время грантовая помощь оказывалась Костанайскому родильному дому, детскому саду «Улыбка» в Лисаковске, общественному фонду «Перекресток» (центр «Хатико»), Центру по профилактике и борьбе со СПИД, основной школе № 1 Житикары, обществу «Умит-Надежда» и т.д.

Отмечается, что в ходе визита делегация посольства Японии встретится с руководством области и районов, указанных в списке посещения.

Мурат Тюлеев
tma2014@mail.ru
kstnews.kz

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЛУЖАЩЕГО

В филиале Академии государственного управления при Президенте РК по Костанайской области для слушателей курсов переподготовки состоялся мотивационный сreach «Государственная служба - драйвер позитивных изменений в обществе». Гостем мероприятия и его главным спикером стал член Ассоциации выпускников Академии государственного управления при Президенте РК, резервист Президентского молодежного кадрового резерва 2021, аким Алтынсаринского района Арнур Сартов.

В КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ В РАМКАХ ГОСПРОГРАММЫ «НҮРЛЫ ЖЕР» БУДЕТ СДАНО БОЛЕЕ ЧЕТЫРЕХ ТЫСЯЧ КВАРТИР

Это порядка 450,5 тыс. кв. м жилья. Об этом заявил аким Костанайской области Архимед Мухамбетов во время брифинга в службе центральных коммуникаций при президенте РК, где рассказал о социально-экономическом развитии региона.

В целом, по его словам, по темпам ввода жилья область занимает 8 место по республике.

С начала года уже введено 169,1 тыс. квадратов жилья, по сравнению с прошлым годом рост составил 3,4%, — отметил глава региона. — На 16,7% выросли инвестиции в жилищное строительство. Также аким области обратил внимание, что проводится системная работа по обеспечению населения качественной питьевой водой.

Он уточнил, что в 2022 году в рамках программ «Нұрлы жер» и «Ауыл Ел бесігі» на реализацию 48 проектов по водоснабжению и водоотведению на эти цели выделено 20 млрд тенге.

По этим проектам впервые будут подключены к центральной системе водоснабжения 14 сел, реконструированы системы водоснабжения пяти населенных пунктов. При этом доступ к услугам водоснабжения по сельскому населению увеличится с 74,9% до 87,2%.

ПОСЛЕ ДОЛГОГО ПЕРЕРЫВА В КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАРЕГИСТРИРОВАН COVID-19

В Костане вновь зарегистрирован первый случай инфицирования КВИ. После временного затишья 22 июня ковид выявили у пациента перед плановой госпитализацией. «Ковидом заболел костанайец, который оказался не вакцинированным. Заболевание протекает бессимптомно, — сообщили в региональном Департаменте санэпидконтроля.

БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ГРАНТЫ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ИННОВАЦИОННЫХ БИЗНЕС-ИДЕЙ ДАЛИ 18 ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ РЕГИОНА

По данным управления предпринимательства на участие в конкурсе поступило 302 заявки. Для сравнения: в прошлом году заявок было 142. Такой ощутимый рост, считают в управлении, можно объяснить сокращением количества конкурсной документации. Были упразднены бизнес-планы, остались лишь сведения о проекте. Плюс к тому, еще в прошлом году из перечня требуемых документов убрали сертификаты об обучении.

Победителями стали 18 человек. Безвозмездный грант до пяти миллионов тенге получили в том числе производители кумыса, тренажеров, попкорна и чипсов из лаваша. Всего между победителями распределено 80 миллионов тенге. Напомним, проект реализуют в рамках Национального проекта развития предпринимательства.

НОВОСТИ МИРА

ХАДЖ-2022: К ЧЕМУ НАДО БЫТЬ ГОТОВЫМИ ПАЛОМНИКАМ

В начале июля миллион мусульман со всего мира соберутся в священной Мекке на хадж. Хадж — большое испытание для души и тела. Многие казахстанцы совершают его в возрасте, и почти все они — новички.

Несмотря на то, что карантинные меры в связи с пандемией коронавируса в Саудовской Аравии сняты, тем не менее, по требованию Министерства хаджа и умры КСА паломники в целях безопасности обязаны соблюдать санитарные нормы и меры предосторожности во время хаджа.

В этом году к паломничеству допускаются мусульмане только до 65 лет. То есть те, кто родился после 1 июля 1957 года, и получившие вакцинацию от COVID-19. Паломники обязаны предъявлять отрицательный результат теста на вирус COVID-19, полученный за 72 часа до въезда в КСА. Также они должны получить вакцину против менингококковой инфекции Менсевакс (ACWY) и Нименрикс (ACWY).

Хадж — один из столпов ислама, и каждый верующий мусульманин, имеющий хорошее здоровье и достаточно средств, должен его совершить. При этом он обязательно должен обеспечить материально свою семью и тех, кто находится у него на иждивении, до своего возвращения, чтобы они не испытывали нужду в его отсутствие. Брать кредит на хадж нельзя, это харам.

Если у паломника есть финансовые долги — следует погасить их до отъезда в Мекку. Если не можете вернуть весь долг, то нужно добиться прощения у тех, кому вы должны, или вернуть столько, сколько сможет, а на оставшуюся сумму составить завещание и назначить кого-нибудь из своих родственников или друзей, кто мог бы закрыть его долги, если он сам не успеет сделать это при жизни.

Необходимо приготовить необходимую одежду для ихрама, достаточно двух кусков ткани, желательно белого цвета. Перед выходом из дома совершите два ракаата нафль-намаза и произнесите суру «Аль-Кадр». Во время поездки воздержитесь от недопустимых и пустых разговоров.

То, как правильно совершить обряды хаджа, подробно описано в «Справочнике паломника», который, как правило, раздают паломникам незадолго до отъезда менеджеры турфирм.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АЛТЫНСАРИНСКОЙ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Об образовании избирательного округа
по выборам акима сельского округа имени О.Шипина
Алтынсаринского района

с.Убаганское

№ 15

«24» июня 2022 г.

В соответствии с подпунктом 6) статьи 14, пунктом 4 статьи 21, статьей 22 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Алтынсаринская районная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Образовать избирательный округ по выборам акимов сел и сельских округов Алтынсаринского района: 1)акима сельского округа имени О.Шипина –избирательный округ имени О.Шипина в границах сел Первомайское, Темир Казык.

2.Опубликовать список избирательных округов с указанием границ и места нахождения территориальной избирательной комиссии на интернет-странице Алтынсаринской районной избирательной комиссии и в районной газете «Таза бұлақ- Чистый родник».

Председатель районной
избирательной комиссии

С. Тарасова

Секретарь районной
избирательной комиссии

Ж. Алиева

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АЛТЫНСАРИНСКОЙ РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

О назначении выборов акима
сельского округа имени О.Шипина Алтынсаринского района

с.Убаганское

№ 14

«24» июня 2022 г.

В соответствии со статьей 113-1 Конституционного Закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» Алтынсаринская районная избирательная комиссия ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Назначить на 24 июля 2022 года выборы акима сельского округа имени О.Шипина Алтынсаринского района.

2.Утвердить Календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению выборов акима сельского округа имени О.Шипина Алтынсаринского района, назначенных на 24 июля 2022 года, согласно приложению к настоящему постановлению.

3.Направить настоящее постановление акиму Алтынсаринского района, секретарю Алтынсаринского районного маслихата.

4.Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Таза бұлақ – Чистый родник» и разместить на интернет-странице Алтынсаринской районной избирательной комиссии.

Председатель
избирательной комиссии

С.Тарасова

Секретарь
избирательной комиссии

Ж. Алиева

СООБЩЕНИЯ

В соответствии с пунктом 2 статьи 22 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» публикуем границы избирательного округа по выборам акима сельского округа имени О. Шипина Алтынсаринского района:

Избирательный округ им.О.Шипина.

В границах: сельского округа им.О.Шипина Алтынсаринского района.
Голосование состоится 24 июля 2022 года с 7.00 часов до 20.00 часов.

Председатель районной избирательной комиссии

Тарасова С.А.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

ГУ «Управление специализированной службы охраны Костанайской области» объявляет набор кандидатов на занятие вакантных должностей аттестованного состава:

Приглашаем на работу в органы внутренних дел на должности младшего начальствующего состава.

Преимущества прохождения службы в органах внутренних дел:

-первоначальное обучение и повышение квалификации за счет работодателя;
-стабильная и своевременная

заработная плата с увеличением размера должностного оклада в зависимости от стажа службы и специального звания, выплата компенсации за наем (аренду) жилища;

- пособия на оздоровления, карьерный рост;

- бесплатное медицинское обслуживание в ведомственных лечебных учреждениях;

- выход на пенсию с 48 лет, в зависимости от специального звания (при непрерывной выслуге лет в органах внутренних дел не менее 12 лет 6 месяцев).

Требования: возраст не стар-

ше 35 лет, рост не ниже 170 см., образование среднее (на должность младшего начальствующего состава) в зависимости от направления службы), наличие сертификата о прохождении тестирования, выдаваемого уполномоченным органом Агентства по делам государственной службы, пригодность по состоянию здоровья (определяется военно-врачебной комиссией).

Для получения полной информации обращаться по телефону: 8-(7142)-28-03-89, 8-(71431)9-00-09 e-mail: k.zhamalova@mvd.gov.kz.

АЛТЫНСАРИН АУДАНЫ ӘКІМІНІҢ ЖӘНЕ АУДАНДЫҚ САЙЛАУ КОМИССИЯСЫНЫҢ ХАБАРЛАМАСЫ

«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасының Конституциялық Заңының 113-1 бабына сәйкес, аудандық маңызы бар қалалар, ауыл, елді мекендер мен ауылдық округтер әкімдеріне тікелей сайлау өткізуге байланысты Алтынсарин ауданының аумағында құрылған сайлау учаскелерінің шекаралары туралы сайлаушыларды құлақтандырамын:

Шекарасы: Первомайское ауылы
Дауыс беру үшін учаскенің орналасқан жері: Первомайское ауылы, Киров көшесі, 9, мектеп ғимараты, тел. 22-5-53.

№ 196 сайлау учаскесі
Шекарасы: Темір Қазық ауылы
Дауыс беру үшін учаскенің орналасқан жері: Темір Қазық ауылы, Бейбітшілік көшесі, 9, мектеп ғимараты, тел. 22-8-54.

Сайлау учаскелерінің
шекаралары

А. Сартов,
Алтынсарин ауданының
әкімі

№ 195 сайлау учаскесі

СООБЩЕНИЕ АКИМА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА И РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В связи с назначением выборов акимов городов, районного значения, сел, поселков, сельских округов Республики Казахстан и в соответствии со статьей 113-1 Конституционного Закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» оповещая избирателей о границах избирательных участков, образованных на территории Алтынсаринского района:

Границы избирательных участков

Избирательный участок № 195
В границах: с. Первомайское
Местонахождение участка для голосования – с. Первомайское, ул. Кирова, 9, здание школы, тел. 22-5-53.

Избирательный участок № 196
В границах: с. Темир Казык
Местонахождение участка для голосования – с. Темир Казык, ул.Бейбитшилик, 9, здание школы, тел. 22-8-54.

А. Сартов,
аким Алтынсаринского района

СООБЩЕНИЕ

В соответствии с пунктом 4 статьи 13, пунктом 2 статьи 17, Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» публикуем составы избирательных комиссии, их местонахождения:

Алтынсаринская районная избирательная комиссия

Местонахождение: с.Убаганское, ул.Ленина, 4, акимат Алтынсаринского района, тел.34-3-07

Председатель – Тарасова Светлана Александровна,
Заместитель председателя – Сегизбаева Бибикуль Иргебаевна,
Секретарь – Алиева Жанар Ахметкалиевна,
Члены комиссии: Жилкишенов Караулбек Бимурзович, Именалинова Джамия Исакметовна, Самидосова Марзия Аягановна.

Участковые избирательные комиссии:

Избирательный участок № 195
Местонахождение участка для голосования – с. Первомайское, ул. Кирова, 9,
здание школы.

Председатель - Кусмагамбетова Баянгуль Куановна;
Заместитель председателя - Жаксылыкова Бибикуль Оразалиевна;
Секретарь – Садькова Наталья Федоровна;
Члены комиссии: Дошанов Булат Керейбаевич, Нугиманова Сымбат Башировна.

Избирательный участок № 196
Местонахождение участка для голосования – с. Темир Казык, ул.Бейбитшилик, 9,
здание школы.

Председатель - Нуркеева Гульнар Жумабековна;
Заместитель председателя - Жумабаева Жанар Камияловна;
Секретарь - Баймбетова Дина Марденовна;
Члены комиссии: Назарова Шайзада Садвакасовна, Уразбаева Жумагуль Абдигалиевна.

Тарасова С.А.,
председатель районной избирательной комиссии